



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 1 НОЯБРЯ 1931 г.

К НОВОЙ ЖИЗНИ

№ 104 (8927)

СУББОТА

13

СЕНТЯБРЯ

2003 ГОД

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

Жатва — 2003

В администрации
района

РАСПОРЯЖЕНИЕ
№925

от 8 сентября 2003 г.

В связи с объявлением 1 октября «Днем пожилых людей» и с целью усиления социальной защиты старшего поколения постановляю:

1. Объявить с 8 сентября по 8 октября 2003 года «Месячник Милосердия».

2. Отделам администрации района, главам муниципальных образований, руководителям предприятий и учреждений усилить социальную защиту ветеранов и пенсионеров, обратив особое внимание на предоставление льгот, компенсаций и оказание других видов социальной помощи в соответствии с действующим законодательством.

3. В рамках «Месячника Милосердия» провести:

- встречи ветеранов с руководителями муниципальных образований, предприятий и учреждений;

- праздничные культурно-массовые мероприятия, чествование почетных граждан, ветеранов войны и труда;

- благотворительные акции в целях материальной поддержки старшего поколения;

- льготную подписку на республиканские и районную газеты.

4. В ходе «Месячника Милосердия» оказать помощь пожилым людям в ремонте жилья, заготовке топлива и кормов на зимний период.

5. Отделу народного образования (Аллагулова Р.Р.), руководителям школ и дошкольных учреждений организовать оказание шефской помощи пожилым, одиночным престарелым гражданам.

6. Предоставить информацию о проведении «Месячника Милосердия» и «Дня пожилых людей» в отдел социальной защиты населения до 10 октября 2003 года.

7. Контроль за исполнением настоящего распоряжения возложить на заместителя главы администрации района Сиражетдинова Ю.Д.

Р. Арсланов,
глава администрации района.

Репортаж с хлебной нивы МУСП «Степной»

НЕПЛОХОЙ урожай выращен в этом году в МУСП «Степной» — в среднем на круг отдачи каждого гектара колеблется в пределах 17-18 центнеров зерна, а самой урожайной культурой стал ячмень, который получают по 25 центнеров с гектара.

— Уборка проходит нормально, — говорит директор МУСП Б.М. Галеев, когда мы

ректором мы также узнали, что выращенный урожай позволяет не только обеспечить хозяйство потребным количеством семян, продовольственным зерном и фуражом, но полностью рассчитаться по госзаказу.

— Я думаю, наш первейший долг вовремя рассчитаться со всеми деловыми

ТАКТИКА СТЕПНОВЦЕВ СЕБЯ ОПРАВДЫВАЕТ

вместе объезжали зерновые поля хозяйства, — настроение у людей хорошее, все они делают для того, чтобы убрать хлеб быстро и без потерь, лишь бы стояла погода. Практически всю имеющуюся технику включили в работу, весомую помощь оказывает МТС «Нива», которая по договору обязалась убрать зерновые на 2 тысячах гектарах. Работают четыре комбайна «Нью-Холланд», остается немного — в пределах 700 гектаров. Ставка на современную технику себя оправдывает, работу они выполняют качественно, с минимальными потерями зерна, за сутки убирают почти по 200 гектаров за счет собственных ГСМ и техобслуживания. Затраты покрываются за счет снижения потерь зерна, увеличения производительности, чего трудно достичь нашими старенькими комбайнами. Еще одна положительная сторона — солома измельчается и разбрасывается как органическое удобрение.

— А как же зимой... без соломы?

— В этом отношении проблемы нет — мы сегодня полностью обеспечили животноводство соломой.

Из разговора с ди-

партнерами, отчитаться за ту помощь, оказанную Правительством республики нам в период весенне-полевых работ выделены ГСМ, гербициды, минеральные удобрения, — говорит далее Булат Мухаметгалеевич, — и такая возможность у нас есть. Нам предстояло сдать в счет договорных поставок в фонды различных республиканских организаций зерно на сумму более 3,5 млн. рублей, в том числе за приобретенные двух новых тракторов ДТ-75, услуги Кармаскалинской МТС «Нива» и т.д. На сегодня мы сдали зерна на сумму около 1 млн. рублей, работа продолжается.

В целом, уборка в хозяйстве проведена примерно на 70 процентах площадей. Нужно добавить, что в МУСП параллельно начали минимальную обработку почвы под урожай будущего года, есть возможность эту работу провести на 2300 гектарах. Отвальную вспашку сумеем сделать на 300 гектарах.

Материалы подготовили: Ринат Имангулов, Талгат Ишемгулов.
Фото Р. Имангулова.

НЕ УМОЛКАЕТ ГУЛ МОТОРОВ И НА ПОЛЯХ, ...



Комбайнеры Ю.Р. Куланбаев, Б.Г. Акилов, А.Ф. Аминев и механизатор С.Ш. Булатов.

На хлебных полях хозяйства днем и ночью не умолкает гул моторов — идет уборочная страда. Наряду с быстросходными, новенькими комбайнами-иномарками на уборке урожая стараются не отставать и наши «Нивы», «Доны» под управлением опытных и стара-

тельных механизаторов. Техника, какой-бы она ни была — новая или старая, — будет умело использована лишь тогда, когда на ней работают ответственные и знающие свое дело люди. Именно таковыми являются механизаторы хозяйства Юмагали Рахмьянович Куланбаев, Булат Газизьянович Аки-

лов и Анвар Фаритович Аминев, которые с начала уборки намолотили на своих «Нивах» и «Донах» по 2233, 2110 и 1475 центнеров зерна соответственно. Особым словом отмечает руководство трудолюбие комбайнера Ю.Р. Куланбаева, участвующего на уборке урожая вот уже семнадцатый сезон. Добиваясь высоких показателей на посевных и уборочных работах, Юмагали заслуженно является чемпионом среди механизаторов предприятия. Теплые слова руководителя в адрес тружеников полей понятны. Ведь большая часть успеха хозяйства в уборочную страду зависела и будет зависеть от отношения людей к труду на заверенном им участке, несмотря ни на какие перемены в хозяйствовании.

... И НА ЗЕРНОТОКУ



Рабочие зернотока Р.Татлыбаев, Л.Тапакова и З.Габитова за работой на ОВС-25.

В втором важном участке уборочного конвейера — на зернотоку, как и во всех остальных хозяйствах района, идет прием и обработка подвезенного урожая. По работающим агрегатам и по настроению людей, которые трудятся на этом участке страды, можно судить, что работа организована четко и слаженно.

Здесь было гораздо оживленно. Прямо на наших глазах водитель хозяйства Данил Мрясов, который 14-ую уборочную страду встречает за рулем автомашины, привез с поля очередной груз. По данным бухгалтерии, он за смену вывозит около 1000

центнеров зерна, а работать приходится в две смены.

Рабочие зернотока Р.Татлыбаев, Л.Тапакова, З.Габитова и многие другие серьезно относятся к своим обязанностям, хорошо понимая, что своевременное складирование и подготовка зерна к отправке для выполнения госзаказа, распределение его по назначению зависит от их добросовестного труда. Кроме основных рабочих, на току по графику трудятся и работники бюджетной сферы. А руководят здесь всем Л.Булатова и пенсионер Я.Хайбуллин.

На вопрос: «Как идет работа, каково настроение рабочих?» — Л.Булатова ответила, что

все, кто трудится на зернотоку, заслуживают только добрых слов. Вот, например, Габитова Искусжин на КУН-10 (погрузчик), смонтированного на тракторе МТЗ-80, в течение 10 лет трудится на погрузке зерна. Также за обеспечение бесперебойной работы зерноочистительных машин отвечают электрики Р.Юсупов и С.Аскарлов.

В настоящий момент степновцы успели заложить на семена 200 тонн пшеницы и 336 тонн ячменя, в полной по-



Г.И. Искусжин на погрузке зерна.

требности заложен фураж в объеме 950 тонн, продовольственное зерно — 150 тонн. Организованно ведется работа по выполнению госзаказа.

Заседание районного совета ветеранов войны и труда по вопросу о ходе выполнения Закона РБ "О ветеранах..." состоялось на днях. В работе заседания принял участие глава администрации района Р.И.Арсланов и его заместители, начальники отделов, главы отдельных муниципальных образований.

Перед ветеранским активом выступил председатель районного совета ветеранов А.И.Сабин. Как он отметил, по большинству пунктов Закон РБ "О ветеранах" в районе выполняется, нет проблем с медицинским обслуживанием, зубопротезированием и т.д. Администрация района оказывает всяческую поддержку в разрешении возникающих вопросов. В то же время пока остаются негазифицированным жильем 23 участников войны, проведение этой работы будет частично финансироваться из местного бюджета.

А.И.Сабин отметил, что недостаточно реализуется пункт Закона, где сказано, что руководители несут полную ответственность за бывших работников, ушедших с этих организаций на пенсию, то есть на них распространяются те же льготы, что и на кадровых работников.

Ясно, что пенсионерам сегодня также нелегко прожить без своего подсобного хозяйства, поэтому они нуж-



даются в внимании к ним руководителей в части обеспечения скота кормами. В этом отношении положителен опыт совместной работы совета ветеранов Таналыкского сельсовета и руководства МУСП "Таналыкский". Пенсионеры утром вносят 1000 рублей в кассу хозяйства, а вечером у них во дворе — кормовозка сена. А ведь у ветеранов в других сельсоветах нередко

В ветеранских советах Без внимания не останутся



возникает проблема. Для оказания адресной помощи распоряжа-

ются в ветхих домах вдовы погибших или умерших ветеранов

объеме. Некоторые ветераны сами не обращаются за помощью, а фактически им нужна поддержка.

Но пока слабым местом в реализации Закона "О ветеранах" остается ремонт жилья. Например, как отметил ветеран труда Ф.Г.Абубакиров, в Федоровском сельсовете прожи-

воины, но пока никакой помощи не получили.

На вопросы ветеранов подробно ответила заведующая отделом социальной защиты населения Ф.И.Нигматуллина. Действительно, с ремонтом жилья участников войны, вдов участников проблематично, на текущий год району выделено 180 тыс. руб., что не позволяет оказать помощь всем сразу. Выделенные средства на ремонт жилья распределяются согласно заявлениям и сметы и должна укладываться в установленные нормы расходования.

Были вопросы у ветеранов о порядке пенсионного обеспечения вдов ветеранов войны, на которые ответила начальник управления пенсионного фонда Р.З.Ахмедьянова.

На этой встрече перед ветеранами выступил глава администрации района Р.И.Арсланов, который ознакомил с положением дел в различных сферах экономики района. Проблемы ветеранов решаются и будут решаться оперативно, отметил он, в этом заключена и политика Президента и Правительства республики, выраженная в Законе "О ветера-

нах". Выполнение данного Закона в нашем районе находится под контролем райадминистрации. Глава администрации района выразил надежду, что ветеранская организация и впредь будет активно участвовать во всех делах в районе, делиться мудрыми советами и богатым жизненным опытом.

Выступившие ветераны поблагодарили администрацию района за то, что даже в такое жаркое время уборочной страды они нашли время уделить особое внимание ветеранам.

Во второй части встречи по традиции ветераны побывали на экскурсии на Акъярском и Маканском водохранилищах, строительной площадке Горного колледжа и физкультурно-оздоровительного комплекса. И воочию убедились, что, действительно, Президентом и Правительством республики район не обделен вниманием, развивается овощеводство, разворачивается стройка, значит, будущее жителей в надежных руках.

Ринат Имангулов.
На снимках: моменты встречи ветеранов.

Завтра - День танкистов

БРОНЕВОЙ ШИТ ОТЕЧЕСТВА

11 июля 1946 года Президиум Верховного Совета СССР в ознаменование выдающихся заслуг бронетанковых войск издал Указ о праздновании Дня танкистов, который ежегодно отмечается во второе воскресенье сентября.

Вся история танковых войск неразрывно связана с героической историей нашего народа. Совместно с первыми полками Красной Армии бронетанки успешно громили кайзеровских оккупантов под Псковым и Нарвой. В 1919 году было принято решение о производстве первых советских танков, и 31 августа следующего года из ворот завода "Красное Сормово" вышел первый советский танк. В 1929 году бронетанковые и механизированные войска были развернуты в самостоятельный род войск, и в 30-е годы началось массовое производство танков.

Первые боевые уроки наши танкисты получили у озера Хасан, на Халхин-Голе, Карельском перешейке, в составе интернациональных бригад в Испании.

Годы Великой Отечественной войны — особые страницы в истории танковых войск. Танковые войска стали одним из основных родов войск и сыграли огромную роль в разгроме механизированных группировок гитлеровских войск под Москвой и Сталинградом, на Курской дуге, в Белоруссии, боях по освобождению стран Европы в разгроме Квантунской армии в Манчжурии.

Родина высоко оценила подвиг танкистов и танкостроителей. Более 250 тысяч воинов были награждены орденами и медалями, 1155 человек удостоены высокого звания Героя Советского Со-

юза, а все танковые армии к концу войны стали гвардейскими. В Подмоскowie и Волгограде, Калаче, Белгороде и Курске, Киве и Минске, Варшаве, Берлине и Праге, в степях Монголии и городах Манчжурии, на площадях и улицах многих российских и зарубежных городов установлены на постаментах танки как вечные памятники бессмертного подвига воинов-танкистов во имя мира и свободы на земле.

Пожалуй, нет ни одного крупного города, освобожденного советскими войсками в годы войны, чье наименование не было бы вписано золотыми буквами на боевом Знамени какого-либо танкового полка, бригады или корпуса. Своим беспримерным мужеством и массовым героизмом советские танкисты стяжали бессмертную славу и безмерное уважение нашего города. Именно эта признательность находит свое выражение в ежегодном, начиная с 1945 года, праздновании Дня танкистов.

В послевоенные годы танковые войска поднялись на качественно новую ступень. Ныне бронетанковый шит России по-прежнему могуч, сохраняя за собой роль главной ударной силы сухопутных войск, что еще раз было подтверждено и в Афганистане, и в Чечне. Основную же ценность войск составляют люди, мастерски владеющие техникой и оружием. В едином строю с воинами других родов войск и видов Вооруженных Сил они готовы выполнить долг по защите своего Отечества.

С праздником Вас, дорогие воины-танкисты, уважаемые ветераны танковых сражений Великой Отечественной войны, здоровья и долгих лет жизни.

Е.Кутузов,
военный комиссар района, подполковник.

Уважаемые ветераны танковых войск!
Сердечно поздравляю Вас с Днем танкистов. Желаю крепкого здоровья, успехов в работе, семейного благополучия, радости в жизни.
14 сентября в 10.00 часов у памятника землякам, погибшим в ВОВ с. Акъяр пройдет построение ветеранов.

ком воспитанию молодежи.
В мирное время на Чеченской земле погиб командир танка В.Ш.Юлдашбаев из села Акъяр.
Защищать Родину —

это священный долг каждого мужчины. Служить танкистом — большая честь.

Р.Сайфуллин,
член совета ветеранов Вооруженных Сил Хайбуллинского района.

День танкистов приходится на самую горячую пору у сельских тружеников — время уборки урожая. Многие из бывших танкистов работают нынче трактористами, комбайнерами, водителями в эту уборочную пору.

Достоинно трудятся в своих родных хозяйствах Т.Ю.Крымгузин — из с. Ново-Зирган, Р.В.Байгускаров — с. Акъяр. Не могу не отметить бывших танкистов — ветеранов труда Р.Х.Кашкаров, И.Г.Акускар, Н.З.Аку-

жин, ветеран милиции Г.Х.Каипов, военнослужащий в отставке З.С.Алибаев, И.Я.Искужин, М.Г.Мусин, Х.Х.Кудабаяев, А.А.Кунакасов, Т.А. Яраткулов, М.М.Минниханов и т.д.
Заслуживают огромного уважения ветераны-танкисты Великой Отечественной войны: Э.Д.Смирнов (с. Акъяр), М.Я.Юмагулов (с. Подольск), И.И.Бадак (п. Целинный).

Сегодня они, несмотря на свой преклонный возраст, активно участвуют в патриотичес-

Встреча

МЫ ВМЕСТЕ



В праздничном наряде подростковый клуб "Нур". Красочно оформленные стенды, плакаты, выставки поделок, рисунков, ручных работ. Здесь собрались члены клуба "Изгелек". Встреча посвящена 15-летию образования республиканского и районного общества инвалидов. Вечер открыла приветственным словом председатель молодежного клуба Лилия Илембетова. Поздравил "изгелековцев" директор подросткового клуба "Нур" Р.А.Мамбетов. Представители центральной и детской библиотек Г.Масягутова и Г.Маннапова провели игру "Поле чу-

дес", в которой активные участие приняли "изгелековцы", а победителем стала Халида Кадыргулова.

В этот вечер именинники получили поздравления и подарки. Ильгизар Мамбетов подарил в честь дня рождения свои песни. В конце праздника была организована дискотека под зажигательные ритмы музыки.

Члены клуба "Изгелек" благодарны заместителю главы администрации Ю.Д.Сиражетдинову, главе МО Акъярский сельсовет Р.С.Галимову, подростковому клубу "Нур" за внимание и чуткость, за призы и подарки.

Наш корр.



Уважаемые телезрители! Принимая изменения за перерыв в работе канала в связи с профилактикой до 15.00.

Первый канал
06.00 Телеканал "Доброе утро"
08.00 Новости
08.10 "Земля любви, земля надежды". Сернал

Уважаемые телезрители! Принимая изменения за перерыв в работе канала в связи с профилактикой до 15.30

06.00 Телеканал "Доброе утро"
08.00 Новости
08.10 "Земля любви, земля надежды". Сернал

Вторник, 16 сентября
Первый канал
06.00 Телеканал "Доброе утро"

06.00 Телеканал "Доброе утро"
08.00 Новости
08.10 "Земля любви, земля надежды". Сернал

06.00 Телеканал "Доброе утро"
08.00 Новости
08.10 "Земля любви, земля надежды". Сернал

06.00 Телеканал "Доброе утро"
08.00 Новости
08.10 "Земля любви, земля надежды". Сернал

Среда, 17 сентября
Первый канал
06.00 Телеканал "Доброе утро"

06.00 Телеканал "Доброе утро"
08.00 Новости
08.10 "Земля любви, земля надежды". Сернал

06.00 Телеканал "Доброе утро"
08.00 Новости
08.10 "Земля любви, земля надежды". Сернал

06.00 Телеканал "Доброе утро"
08.00 Новости
08.10 "Земля любви, земля надежды". Сернал

Четверг, 18 сентября
Первый канал
06.00 Телеканал "Доброе утро"

06.00 Телеканал "Доброе утро"
08.00 Новости
08.10 "Земля любви, земля надежды". Сернал

06.00 Телеканал "Доброе утро"
08.00 Новости
08.10 "Земля любви, земля надежды". Сернал

06.00 Телеканал "Доброе утро"
08.00 Новости
08.10 "Земля любви, земля надежды". Сернал

Пятница, 19 сентября
Первый канал
06.00 Телеканал "Доброе утро"

06.00 Телеканал "Доброе утро"
08.00 Новости
08.10 "Земля любви, земля надежды". Сернал

06.00 Телеканал "Доброе утро"
08.00 Новости
08.10 "Земля любви, земля надежды". Сернал

06.00 Телеканал "Доброе утро"
08.00 Новости
08.10 "Земля любви, земля надежды". Сернал

Суббота, 20 сентября
Первый канал
06.00 Новости

06.00 Новости
06.10 "Волшебный портрет"
08.00 "Твининсы"

06.00 Новости
06.10 "Волшебный портрет"
08.00 "Твининсы"

06.00 Новости
06.10 "Волшебный портрет"
08.00 "Твининсы"

Воскресенье, 21 сентября
Первый канал
06.00 Новости

06.00 Новости
06.10 "При дороге". Р.Маркова
06.40 "Тропой бескорыстной любви"

06.00 Новости
06.10 "При дороге". Р.Маркова
06.40 "Тропой бескорыстной любви"

06.00 Новости
06.10 "При дороге". Р.Маркова
06.40 "Тропой бескорыстной любви"

